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ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВА ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСОВОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

У сучасних економічних умовах одним із основних напрямів 

економічного зростання суб’єктів господарювання є їх інноваційний розвиток, 

що передбачає використання принципово нових прогресивних технологій, 

переходом до випуску високотехнологічної продукції, прогресивними 

організаційними і управлінськими рішеннями в інноваційній 

діяльності. Інноваційний розвиток є визначальним фактором підвищення 

ефективності діяльності підприємства, якості продукції, економного 

використання ресурсів, конкурентоспроможності, експортного потенціалу, 

запобігання екологічним наслідкам індустріалізації [1]. Тому сучасні 

економічні умови вимагають інтенсивної інноваційної діяльності, ефективної 

організації досліджень та розробок, нововведень, зниження інноваційних 

ризиків, стратегічного управління в інноваційній діяльності кожного 

підприємства [2]. 

Слід зазначити, що питома вага підприємств, що займалися інноваціями 

за 2008 – 2012 рр. знаходиться в межах від 12,8 % до 17,4 % і має тенденцію до 

збільшення. При цьому за даний період збільшується і питома вага 

підприємств, що впроваджували інновації, а саме у 2008 році їх частка складала 

10,8 %, а у 2012 р. – 13,6 % [3]. 

Основою ефективної реалізації інноваційної діяльності є наявність 

достатнього обсягу фінансового забезпечення. Так, за даними Державної 

служби статистики України обсяги фінансування інноваційної діяльності за 

2008-2012 рр. не мають чіткої тенденції і коливаються по роках (рис.1.). 
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Рис. 1 Динаміка обсягів фінансування інноваційної діяльності, млн. грн.  

 

Дані рисунку 1 свідчать, що найбільший обсяг фінансування інноваційної 

діяльності спостерігався у 2011 р. і дорівнював 14333,9 млн. грн., а найменший 



–  7949,9 млн. грн. у 2009 році. До джерел фінансування інноваційної діяльності 

належать власні фінансові ресурси, кошти державного бюджету, кошти 

іноземних інвесторів та інші джерела. При цьому слід зазначити, що найбільшу 

частку (в межах від 53 % до 65 %) в структурі джерел фінансування 

інноваційної діяльності протягом 2008-2012 рр. займали власні фінансові 

ресурси, зокрема прибуток. Отже провідну роль у фінансовому забезпеченні 

інноваційних процесів належить прибутку. Аналізуючи динаміку фінансових 

результатів діяльності вітчизняних підприємств за останні роки, слід зазначити, 

що у 2008-2009 рр. підприємства за видами економічної діяльності отримали 

збиток, що дорівнював 410255,1 млн. грн. та 37131,1 млн. грн. відповідно. Але 

вже у 2010 році вітчизняні підприємства отримали прибуток в обсязі 13906,1 

млн. грн., а у 2011 р. – 67797,9 млн. грн. Найбільший розмір прибутку отримали 

підприємства у промисловості; сільському господарстві, мисливстві, лісовому 

господарстві; а також підприємства, що займаються оптовою торгівлею та 

посередництвом в оптовій торгівлі. Така тенденція щодо збільшення розміру 

прибутку позитивно вплинула і на обсяги фінансування інноваційної 

діяльності. 

Оскільки прибуток є основним фінансовим джерелом розвитку 

підприємства, науково-технічного вдосконалення його матеріальної бази і 

продукції, забезпечення інтересів його власників та працівників необхідно 

ефективно і безперервно управляти ним. Політика управління формування 

прибутку підприємства повинна бути спрямована на максимізацію розміру 

позитивного фінансового результату через виконання комплексу завдань щодо 

забезпечення зростання обсягів його діяльності, ефективного управління 

витратами, підвищення ефективності використання матеріально-технічної бази, 

оптимізації складу та структури обігових коштів, підвищення продуктивності 

праці та системи управління суб’єктом господарювання. 

Отже збільшення обсягів прибутку підприємств позитивно вплине на 

інноваційну діяльність, що в свою чергу призведе до економічної незалежності 

України. 
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